



Tung Wah Group of Hospitals S.C.Gaw Memorial College

東華三院吳祥川紀念中學

升中特刊

二零一一年十月號《第二十一期》

作育英才 歷史悠久 植根青衣 努力育人

東華教育 作育英才 歷史悠久

「東華青川」青年永遠是，「晦明風雨，努力前程……他日成材，服務社會」，每當校歌奏起，全體師生都唱出對「東華青川」大家庭中每個青年的期許，期望他們善用他們的才能，為自己定下目標，奮力以赴，做個對社會有承擔的年青人。

東華青川 植根青衣 努力育人

本校創立於一九八四年，一向致力為青衣區青少年提供優質、完善及多元化的全人教育，今年已進入第二十八年，學校以中英並重、升學與就業並重，培育學生品德及自律為教育方針。年來植根青衣，以校風淳樸，備受讚許。在學業成績方面，略有小成，在過去多年的公開考試及格率均遠高於全港水平，中、英文科的及格率亦較全港平均高出逾10%，成績令人鼓舞。

強化英語 學習為先 拚尖鞏固 超越差異

英語是重要的國際語言，對同學的修進和就業尤為重要。因此，自創校以來，大力培養同學兩文三語，特別強化英語教學的效能。為提升同學的學習和競爭能力，學校在課程編排、英語本科教學、跨學科英語運用及校園英語化都投放不少資源，用以提升同學的英語成績。隨著上學年實施語言微調政策，我們於初中推行了「跨學科語文提升」計劃，其中綜合人文科和科學科均採用英語為授課語言。高中則推行全英語學習，除中國語文、中國文學、中國歷史和通識教育科外，其他科目均使用英語授課。而中二及中三級課程則加強跨學科語文銜接。為進一步營造有利的英語學習環境及提升學生語文能力，除網上閱讀、英文文法班、英文輔導班、暑期英語班、全方位英語營、以英語為教學語言的網上自學平台、跨學科英語學習及銜接課程外，特別增加初中英文科的課節，於高中則安排分組及小組教學，課餘導修，冀能更有效照顧學生學習上的個別差異，全面提升學生的語文能力及學業成績。

教學語言重點視學 與時並進 有利語境 讀譽有加

教育局於2011年1月到校進行教學語言重點視學，視學團隊肯定本校語言微調計畫的策劃及安排工作，認同學校營造有利的英語學習環境及氛圍，鼓勵同學學習英語，同時也肯定老師以英語授課及同學英語學習的能力，更讚賞同學積極參與英語學習活動。當細閱2011年1月份教育局就本校的教學語言重點視學報告時，我們固然感到欣喜，因為它顯示我們的努力是沒有白費的。在視學報告的結語中，視學組認為「東華三院吳祥川紀念中學的全校語文政策在制定前已充分考慮學校的背景、學生的準備情況和教師的能力。在新任校長的領導下，校方更關注校本授課語言安排的計劃、執行和評估，教師們亦擁有共同目標：學生能夠於高中階段使用英語學習科學和人文學科。在新制定的跨學科語文架構的推動下，教師之間進行了很多有意義的跨科協作討論。所有使用英語為授課語言的學科，其課程設計和教學材料均切合學生的學習需要，亦投入了很大的努力來製作校本教材套以支援中一學生。教師們已準備就緒，將會運用評估結果來調適課程內容和評估設計。為教師而設的校本專業發展活動已進一步加強，並聚焦於學與教方面。為促進校內的英語語境，校方已盡了很大的努力。」由此可見，學校致力營造真實的語文環境以推動兩文三語，我們的學生在畢業後將能夠從容掌握中文、英文及普通話。

優化學生學習 誘化主動學習 热誠服務 回饋社會

在新高中學制的落實方面，從各科的課程策劃，以致整體的安排配合，皆準備充足。但我們追求的不但是硬件的規劃，而是希望新高中課程的目標能在教與學的過程中得以落實。因此我們把「培訓學生成為主動學習者」及「提升學生成就感」訂定為學與教範疇的重點關注事項，期望同學能以正面主動的態度學習，培養終身學習的能力。「長者學苑計劃」正是培養同學的主動性及成就感的機會，既是服務教育的義工服務計劃的延伸，也是為配合新高中學制中「其他學習經歷」的社會服務部份，更重要的是，我們對「東華青川」青年的期許：「他日成材，服務社會」。

校風淳樸 諱品力學 德智並重 邁向卓越

在校風、德育及學生成長支援方面，除重視學業成績，本校致力培養學生高尚人格及正確的價值觀。為讓中一同學儘早適應新的學習環境，學會學習，本校設有級本導育計劃、友群互勉計劃、共創成長路、服務學習活動、中英數輔導班及家課管理計劃等。

全人成長 開拓學習 多元智能 均美人生

為了開拓學生全方位學習的經驗及配合新高中課程「其他學習經歷」，本校將課外活動融入課程中，藉此發展學生的多元智能，發揮他們的個人潛能，培養獨立思考能力和領導才能，讓學生認識社會、關懷別人及服務社群。除組織不同的學術學會和興趣小組外，本校已成立步操銀樂隊、旗隊、升旗隊、舞蹈組、童軍、女童軍、聖約翰救傷隊、交通安全隊、公益少年團、少年警訊、青年獎勵計劃、各類體育及球類校隊等，讓學生盡展才華，培養青年人服從紀律及通力合作的團隊精神。

「東華青川」一所中英兼擅及啟發潛能的學校

如果有人問我對「東華青川」的同學有什麼期望，我會與他分享東華三院屬校的校歌。我期望在東華學校成長的年青人，能銘記校歌的一字一句，在他們高歌之時許下的承諾：「他日成材，服務社會」。因為我們是一所植根於青衣島，並以服務青衣區坊眾為職志的中學，歡迎各位家長選擇東華三院吳祥川紀念中學作為你的第一志願學校。



鄧蕙珍校長

強化英語 優化學習



熱誠服務 回饋社會



諄品力學 邁向卓越



多元智能 均美人生

